

遵循内心的学医梦

上海交大宁波女学霸 从大三学姐变回大一新生

□记者 李臻 通讯员 曾昊溟

“我觉得人生最重要的是两件事，一件事是做出自己内心的决定，一件事是为自己做出的决定负责。我既然做出了这个决定，就一定会为这个决定负责到底。十年后二十年后，再回头看，我会很感谢二十岁的自己。”

昨日，镇海中学2014届毕业生饶津瑞郑重地在朋友圈写下这句话，就在今年，这个已经读大三的20岁女孩作出了一个惊人的决定：从大一读起，改学医学。

医生是崇高的，但医生工作同时很辛苦，压力又大，而且当前医患关系如此紧张。女孩为何会做如此决定？昨日，记者连线正在上海读书的她，了解她的心路历程。

想用自己的双手帮助病人

“我是医学院的大一新生，可我也是交大的一名大三学姐，没错，我做了一个常人难以理解的决定。”在电话那头，女孩说话爽朗，带着90后的调皮。

的确，2014年，她以优异的成绩从镇海中学考入上海交大，成为电子信息和电子工程学院的学生，今年9月本可以读大三了。

她告诉记者，她的爸爸是名警察，“由于他工作的原因，我比同龄人看到了更多的悲剧。”惨烈的车祸现场、呻吟着求助的人们……但是，她却只能站在一旁，看着生命消逝，徒劳悲伤。“有一

次，在葬礼现场，曾经意气风发的儿子却先于父母离世，他的父亲瘫坐在地上，我都不敢看老人的眼睛，那是死亡带来的绝望，我深深地意识到死亡可以摧毁那么美好的东西。”

饶津瑞想了很多，她说：“我畏惧死亡，死亡带来的令人绝望的压抑从来没从我脑海中消逝过。”但是另一方面，她想成为一个能与死神对抗的人，“我想帮助那些痛苦的人们，不是通过复杂的单片机，也不是躲在电脑屏幕的背后，于是我选择了医学，选择用自己的双手真真切切地做点什么。”

一件白大褂 成为转折点

萌发转学院那个念头，是在饶津瑞读大一那年。“到交大读了电院后，我真正明了自己内心，想当一名医生的转折点是一件白大褂。”

饶津瑞和同学们上了一堂实验课，进实验室前老师给每人发了一件白色实验服装，“看起来就像白大褂的那种。实验结束很多同学都扔了这件衣服，但我却珍藏了起来，拿着这件白大褂，我意识到内心真正的想法：当医生！”

此后的时间她还是很犹豫，经历了

无数的自我对抗，一切都在五月底的那个夜晚彻底醒悟。“那时，一个含糊不清的梦却带给我一句久久难以忘怀的话：有没有一件事，是你愿意放弃一切去做的？”女孩愣在床上，转院的想法突然在那一刻无法克制。

“我下定了决心，我愿意放弃一切去追求我的医学梦想。比起电脑中那一行hello world，希波克拉底誓言可以赐予我更大的勇气和能力去对抗我所畏惧的死亡。”



饶津瑞（左）和同学在一起。身高1.78米的她曾是镇海中学篮球队队员，上海交大电院的篮球队队长。

曾遭周边亲朋好友劝阻

当饶津瑞对朋友家人说了想转到医学院学习后，刚开始朋友家人并不理解，纷纷劝阻她。

大家劝说的理由很多：“两年之后你就可以从电院毕业了，好找工作，待遇又高，为什么要放弃一切从头开始？”“医学院的学业比电院更加辛苦，况且现在医患关系越来越糟糕，为什么不选择一个舒适又安稳的工作？”

面对这么多的质疑，饶津瑞用了一个看起来十分可笑的答案来回答他们，“因为我怕死啊”。

“因为我无法忘记那些痛苦的脸庞，也无法忘记那些绝望的目光，更无法忘记自己无力的模样。”其实她的内心想法是这样的。后来父母了解了她内心后，看到女儿坚决的样子，也慢慢理解支持她了，“爸爸和我说，你去学校好好了解下，转院具体要怎么转。”

不转院就是晚了一辈子

按照上海交大有关规定，大一结束学生符合一定条件可以转专业。由于已经是大二，饶津瑞的转院历程比别人艰难了很多。

当医学院的老师在纸上写下5+3+3+X后，他问饶津瑞：“医学院需要那么长时间用来读书，你还愿意吗？”

这一次，饶津瑞没有犹豫，坚定

地说了“愿意”。她告诉记者：“正如我在和父母交流时候说的那样，如果我转院，我比医学院同届晚了两年毕业，比电院同届晚了三年毕业，但是如果我不转院，我就比那个愿意付出所有实现理想的自己晚了一辈子。”

“也许这是我这辈子第一次那么执着地去做一件事，所以我绝不后悔。”

愿倾全力走下去

9月11日，饶津瑞坐在上海交大医学院的开学典礼上，看着周遭满是好奇眼光的新同学，她的感触更深。

她说到医学院有位老师在开学典礼上一句话，老师说，希望你们能把“有时，去治愈；常常，去帮助；总是，去安慰。”这句话变成“总是，去治愈；常常，去帮助；有时，去安慰。”

“医患关系紧张、医生辛苦、压力大等等这些问题，我思考过，也有

思想准备。我看到过一句话，是墨子说的，大意是现在这里有一人，他有十个儿子，但只有一个儿子耕种，其他九个都闲着，耕种的这一个不能不更加紧张啊。为什么呢？因为吃饭的人多而耕种的人少。我愿做那第十个耕种者。”

“电院人变成医学生，是我为这句话走出的第一步，以后的日子里，我愿倾尽全力坚定地走下去。”她充满信心地说。

宁波市地方税务局 关于“金三”上线期间社会保险费业务有关事项的公告

尊敬的纳税人：

按照国家税务总局统一部署，金税三期系统将于2016年10月8日在宁波市地税系统上线运行，同时将停止使用原应用系统。为确保系统顺利切换，现将有关社会保险费业务事项公告如下：

1、社会保险费缴费业务期限调整。9月全市社会保险费申报缴费期限为9月18日，9月18—22日申报、缴纳的将按规定加收滞纳金；全市社会保险费欠费及滞纳金缴费截止9月22日下班，9月23日至10月7日期间停止受理任何形式的社保缴费业务，10月8日开启征收业务。

2、暂停建筑施工项目工伤保险费征收。9月23日至10月7日暂停受理建筑施工项目工伤保险费征收业务，期间发生建筑施工项目的，由企业与人社部门签订缴款承诺书，在10月8日后向地税部门缴款。

3、缴费提醒。请各缴费单位合理安排资金，按时足额缴纳社会保险费，以免影响社保权益。对各自行实时扣缴不成功的缴费单位，请及时检查账户情况并与主管地税机关联系，务必于9月22日前完成缴费；欠费单位，依据宁波市医保政策，10月份医疗保险待遇将会中断。

感谢广大纳税人对我们工作的支持和理解，对于由此给您带来的不便敬请谅解。

特此公告。

宁波市地方税务局
2016年9月20日



更多内容请扫一扫关注宁波财税12366微信服务号，第一时间获取金三上线相关内容